

流程最简 时限最短 海州构建“不对应审批”新生态

本报讯(记者 王进文 通讯员 徐欢 马琛茹 王慧)“在海州区开办企业,不仅能自己在网上申请,办好营业执照和印章直接免费邮寄到家,而且在手机上就能查到企业档案和电子营业执照,足不出户即可办成事,真是开办企业‘一条龙’服务呀!”近日,海州区开办企业的便利服务,让某企业管理咨询有限公司的法定代表人徐女士感慨。这得益于海州区“不对应审批”改革的成果。“不对应审批”作为行政审批领域的一种创新模式,旨在进一步深化“放管服”改革,着力提升行政审批效能,不断优化工作流程和工作规则,构建公开、透明、公平、公正的行政审批环境。

按照“流程最简、时限最短”的要求,海州区全面梳理审批流程,组织编制完善行政许可实施规范和办事指南,

严格依照清单实施行政许可、规范行政许可备案管理,实现业务审批“一网申请、一站办结”。合理设置无差别办事窗口,实现“一窗受理、集成服务”,综窗占比100%。以企业登记综合服务专区为例,开办企业全流程总耗时压缩至0.5天,免费提供刻制4枚印章、邮寄实体证照、打印复印等服务,提供全程企业申报帮办代办服务,既对申请企业服务到位,又不与特定工作人员直接“挂钩”。同时,积极推行重大项目“帮办代办”“延时服务”“上门服务”“家门口办”等一系列优化审批新举措。

“办理银行业务着急需要公司章程,电话咨询了政务服务中心工作人员,告诉我在手机上就能查到企业档案,而且家门口的滨河广场‘连易办’自助查询机还能免费打印,真是解了燃眉

之急!”连云港某商贸有限公司法定代表人陈女士难掩开心。据悉,为打破时间和地域限制,海州区上线企业档案查询系统,提供24小时档案自助查、免费印服务,在区政务服务中心门外、滨河广场、市民广场、镇街等地投放24小时“连易办”自助终端,实现企业档案信息查询“秒办”和不见面。今年以来,为2231家企业提供自助查询档案37万余页,自助打印13万余页,电子营业执照下载率达97.71%。

此外,为最大限度降低对企业生产经营的干扰,积极推进“综合查一次”工作,更好实现“不对应审批”全链条

管控,推进“1+7”执法流程。建立“镇街吹哨,部门报到”机制,开通镇街搭建场景清单权限,选取新东街道、新海街道试点,以点扩面,全力推进“综合查一次”工作向基层延伸。“接下来,海州区将进一步推进‘不见面、网上办、不对应、综合查’,推行一次告知、一次反馈、限时办结、过程公开、进度可查,切实实现行政审批监管与具体负责人不对应,更好地便民利民,优化营商环境。”海州区政务服务中心主任范敏说。



日前,连云区市场监督管理局、墟沟街道西园社区联合开展“关爱骑手 夏日清凉”活动,向外卖骑手赠送手持风扇、防暑药品、毛巾等物品,并为外卖骑手提供食品安全、户外急救培训和体检、子女免费暑假托管等服务,让他们感受到社会大家庭的温暖。
记者 王健民 通讯员 王春 庆根 摄影报道

为“九旬”水库“体检”

□刘蔚 张义祝
高金科 陈家娟

三伏盛夏,阳光炽烈,却难掩凰窝水库周边独有的清凉与宁静。驱车前往,沿途是郁郁葱葱的林木,仿佛是大自然的一条绿毯,铺展至天际。林间蝉鸣此起彼伏,交织成一首夏日交响乐,为这静谧的景致添上了几分生动与活力。

随着车辆缓缓驶入连云区高公岛街道黄窝村,眼前豁然开朗,凰窝水库横卧在两山之间。这座承载着90年历史与使命的大坝,历经风雨洗礼,不仅是省内坝龄最长的水利工程之一,也是我国保留较为完整、全省唯一的混凝土重力坝。

在除险加固过程中,建设者们严格按照设计标准和施工规范进行操作,对大坝的混凝土坝身、坝基以及背水面裂缝等进行了全面修复和加固,确保了凰窝水库的防洪能力,为下游居民提供了防洪保障。同时,他们还清理了库底淤泥,增加了水库库容,并新建了渗渠取水设施,有效改善了水库的水质和周边的生态环境。

经过除险加固的凰窝水库大坝,如今显得更加坚固巍然。在今年的连续强降雨中,它充分发挥了蓄洪、滞洪和调洪的重要作用。面对从天而降的雨水,凰窝水库化身一块巨大的“海绵”,将雨水悉数吸纳。它又宛如自然界的调节大师,“指挥”着水库里的水通过洞道潺潺流入大海,不仅确保了下游地区的防洪安全,也为美丽的黄窝村增添了几分诗情画意。

一趟巡查下来,朱振安的衣服已湿透,他简单地用水洗了把脸,又拿起扫帚,清扫起水旁管理小院内的落叶。这时,他向笔者介绍了凰窝水库:“凰窝水库的历史,可以追溯到上世纪三十年代。当时,随着东陇海铁路的贯通和连



我市认证首批旅游民宿

本报讯(记者 张晨晨 通讯员 孟灿)近日,我市旅游星级饭店评定委员会公布了首批认证的“连云港市旅游民宿认证实施细则”,积极打造本土住宿品牌,推出彰显连云港特色的城市旅游载体。

认证工作注重民宿与自然资源、人文景观和谐共融,体现独特地域特色。严格按照经营证照齐全、安防设施完备、环境卫生达标、配套服务设施良好、主题特色鲜明等具体要求,经过自愿申报、乡镇(街道)推荐、县区初审和市综评,择优认证市级旅游民宿,有效期为3年。

(上接一版)
盘活“土特产”
蹚出港城乡村振兴路

“土特产”一头连着农村,另一头连着农民。党的二十大报告指出,全面推进乡村振兴,要因地制宜发展乡村特色产业,持续拓宽农民增收致富渠道。这两年,中央农村工作会议也强调,产业振兴是乡村振兴的重中之重,要做好“土特产”文章。

以“一村一品”为代表的“土特产”,代表着乡村发展的活力与未来。在做好“土特产”文章方面,港城因地制宜发展了一批特色产业。目前,我市获得全国“一村一品”示范村镇称号的乡镇总数达14个,涉

我市公安机关不断探索智慧警务建设新模式

警营科技“神器”投入夏季行动

本报讯(记者 史卫平 通讯员 连公轩)“保州”“小高警官”“海豚”……它们分别是警用AI智能机器人、警用巡逻机器人、智能水上救援机器人等的名字。夏季治安打击整治行动开展以来,我市公安机关不断探索智慧警务建设新模式,融入科技力量服务实战,持续推动打击防范与综合治理效能“双提升”。

海州公安分局郁洲路警务工作站加入的警队新成员AI智能机器人“保州”,每次亮相都能吸粉无数,在它憨态可掬的外表下,浑身都是“黑科技”,它搭载AI智能识别系统,具备巡逻、侦查、打击、排爆等功能,可以做打招呼、前进、后退跳跃、后空翻等高难度动作,运行速度为12公里/小时。

“它通过摄像头、避障雷达采集数据,同步将社会面巡防信息,实时数据推送到分局指挥室,如果发现异常警情,快速将信息推送给现场民警进行处置。”民警介绍,AI智能机器人可以根据警情需求,按照设定路线进行巡逻,同时助力无人机空防系统,打造空地立体化、现代化巡防体系。

近日,在连云区在海一方公园执勤的民警队伍里出现了一个新面孔,它不仅能够自主行走,还能与游客互动交流,它就是连云港警方护航旅游的新法宝——警用巡逻机器人“小高警官”。主要任务之一是协助执勤警力对人流密集的重点领域开展巡逻。它配备了高清摄像头、激光雷达等多种先进感知设备,通过其具有的自主感知、自主行走、互动交流能力,可以实现定线、自主、定速巡逻。同时它还可进行高清语音播报,协助民警向游客们播报防骗、交通、天气等语音提示。

近日,市公安局海防支队“蛟龙战队”民警利用无人机定位,投放“海豚1号”新型智能水上救援机器人,在连岛海域成功救助一名坠海老人。针对夏季涉水警情,公安机关创新使用“海豚1号”参与水域巡防、救援工作。它具有航速快、自扶正、易操作等特点,在水面上通过遥控器实现无人巡逻,最高能承载200公斤的重量,可在涉水警情处置中迅速帮助溺水人员脱险,做到快速反应、迅速施救。

东海警方在水晶城警务站布设无人机方舱,实现一键开舱。M350无人机自动开机接入5G天枢控制系统平台,挂载H20T热成像镜头以及喊话器、抛投器,可对重点部位和人员密集区设定航线,从高空对视频实时监控进行空中巡逻,并对警情现场进行视频取证、喊话警告、车辆追踪,同时将现场情况传输至综合指挥室。



昨日,中铁四局工人在连云港东站施工现场忙碌。连云港东站是江苏中型铁路综合客运枢纽之一,近期,该站实施雨棚、吊顶、结构桁架、照明提档升级改造,中铁四局工人在做好自身防护的前提下,顶烈日加快施工进度,保障工程有序推进。
记者 王健民 通讯员 李福泽 摄影报道

巧用商圈“烟火气”为企业“聚人气” 28家企业盐河街“摆摊”招聘

本报讯(记者 陈兵 通讯员 葛菲 万骏)日前,“点亮招聘夜 成就职场梦”——招聘夜市走进盐河街商业街区,28家企业提供近2000个岗位。本次活动由市人社局主办,市劳动就业管理处、市人才服务中心、海州区人社局承办。

活动现场,企业“摆摊”求贤,涵盖了医疗、物流、商贸服务、人力资源等领域,求职者驻足招聘摊位,用手机拍下具体岗位信息,并向用人单位咨询岗位具体要求、薪资待遇等相关信息。保真超市、连云港启创铝制品制造、金字物业、天马网络科技、连云港拓普科技发展、连云港李

成记食品开发等企业招聘主管积极与求职者交流沟通,介绍企业情况和薪酬待遇等。“岗位有操作工,也有铸造、加工、涂装、品质等职位,综合工资根据情况在6000至8000元,还有劳动强度补贴、带薪年假、免费工作餐并提供住宿等。”连云港启创铝制品制造有限公司招聘主管张静元说。

现场还设置了职业指导区和政策宣传区,为求职者提供全方位精准就业服务,提高求职效率。今年22岁的洪出尘是应届毕业生,毕业于陕西学前教育师范学院汉语言文学专业,目前已经获得教师资格证,想找

教师及文员工作。“我想回家就业,不知道如何寻找招聘信息。”市人社局职业指导专家建议,可以关注“苏心聘”微信小程序、“连人才”微信公众号及市人社局网站,及时获取相关就业信息。“太好了。我看到人社局网站有招聘教师的信息,我回去仔细研究一下,不能错过机会。”洪出尘高兴地说。

市人社局相关负责人表示,此次活动充分利用盐河街人流量大、氛围轻松等特点,巧用商圈“烟火气”,为企业招才引智“聚人气”,让求职者 and 用人单位在热闹休闲的氛围中实现“双向奔赴”。

协作贯通 提质增效 市总工会建立“1+N”全方位审计监督体系

本报讯(记者 庄婷婷 通讯员 赵鸣 刘毅)为实现全方位监督、全过程监督、服务保障工会事业高质量发展,近年来,市总工会探索建立“1+N”审计监督体系,通过加强部门协同合作,提升工会经审监督效能和工作联动水平。通过联合财务资产管理、办公室和相关部门力量,充分发挥各自业务优势,突出对重大事项、关键环节、专项资金等审计监督,实现分工协同、成果共享、齐抓共管。

“审计+财务资产管理部+办公室”联动,加强固定资产管理。市总工会固定资产数量庞大繁杂,财务资产部门和办公室人手少业务忙,清查盘点工作进展缓慢。为了推动此项工作高效开展,审计部门引入第三方机构参与,全面清理,摸清家底。首先是成立资产清查盘点小组,由审计、财务资产管理部和办公室共同参与,委托会计师审计事务所进行盘点,各部室配合做好固定资产实物登记盘点。根据初盘结果,形成处理意见,对闲置不用的设备及物品,进行调配重新组合,做到物尽其用;对已无使用价值的物品,经过清查,提出报废处理意见,经领导审核后,予以核销;对盘点中发现的管理漏洞,如执行固定资产管理制度不到位,资产转移和移交的手

续、环节、程序缺乏严密的衔接,资产管理工具落后无法达到使用要求等问题提出审计建议。

“审计+采购比价小组”联动,加强采购监督。为了加强工会经费使用过程中的事前、事中、事后全方位监督,审计处列席市总工会党组会议,对党组会议研究的市总工会经费使用预算研究事项中2万元以上20万以下工会项目提出监督意见。在采购过程中审计处受邀参与对比价过程进行监督,市总工会采购比价小组成员由办公室、财务资产管理部、机关党委、采购部门组成,对采购金额2万元以上20万以下的项目进行询价、比价、议价,符合资格条件的供应商名单中确定3家以上的供应商参加竞争性谈判或询价采购,比价小组依据性价比的优劣,集体研究后推荐合适的供应商,并形成比价会议纪要报批。

“审计+组织部”联动,开展清算审计和经费审计。根据相关改革方案,市困难职工帮扶中心等5家事业单位撤销,审计处受托对5家事业单位进行清算审计。根据组织部委托和实际工作情况,适时对工会领导干部开展经济责任审计,重点关注工会领导干部贯彻执行党和国家、市委市政府的各项经济发

政策和财经纪律情况,本地区、本系统、本单位发展规划和政策措施制度执行情况,重大决策和内部控制制度执行情况,领导本人遵守党风廉政建设有关规定情况等,促进工会领导干部认真履职尽责,廉洁用权,干净干事,担当有为。

“审计+业务部室”联动,开展专项资金审计。开展困难职工帮扶两项资金、劳模专项资金、社会化工作者补助等专项资金审计,是贯彻落实中央八项规定精神和党委政府对困难职工和劳模关心关怀的重要举措,关系到职工群众最关心、最直接、最现实的利益问题,关系到工会组织的形象。审计处每年联合财务资产管理部、劳动和经济工作部、基层工作部和职工综合中心组成专项资金检查组,认真学习专项资金文件和相关审计指南,了解专项资金审查重点,对市本级和各县区总工会专项资金政策落实、资金使用、项目管理、效益发挥等情况必审。

对查出的问题逐条跟踪,及时督促相关部门落实

整改,建立健全内控制度,修改补充完善资金管理办法。

“审计+县区(集团、直属单位)+乡镇(下属单位)”联动,开展下审一级,加强工会经费收支审计。近年来,市总工会积极响应全总《传承弘扬红色基因 抓实抓细经审监督 服务保障工会事业高质量发展》文件精神,不断扩大对基层工会审计覆盖面。在安排年度审计项目时,审计县区总工会时下审一级到乡镇街道工会,审计集团工会时下审所属子公司工会,审计直属单位时下审其下属单位工会。审计中遵循省总工会《基层工会收支细则》等法律法规,结合基层工会实际,提出切实可行的审计意见和建议,使工会经费使用方向更加精准、结构更优化、流程更规范、制度更严明,使职工会员的获得感更强,不断提高其对工会的信赖度、支持度、满意度。

